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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 16ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e cinco dias (25) do mês de setembro (09) de dois mil e 
quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 

Benedito Borges de Souza (Dito), Francisco Sana (Nel da Terra do 
Sol), Wagner Vieira França (Waguinho), José Ailton Cardoso Boca 
(Boca) e Sebastião Natal Gonçalves (Natal). Havendo número legal, 

o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 

convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino 
Nacional e do Hino do Município.  Cumprimentou aos taxistas e 
desejou que fossem bem-vindos à Sessão, em seguida passou as 
mãos do Secretário Vereador Waguinho para fazer a leitura da ata 

da sessão ordinária anterior, que foi aprovada por todos. O 

Presidente (Teté) convidou o Pastor Luis Carlos que sempre 
comparece as Sessões desta Casa trazendo uma palavra de fé. Em 
seguida fez a leitura de um texto Bíblico, Eclesiastes, Cap 3, verso 

1, “Todas as coisas tem o seu tempo e tudo o que existe debaixo 

dos céus tem a sua hora”. PEQUENO EXPEDIENTE: Of. PGM 
079/2014 do Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu 
Pereira, encaminhando a Lei abaixo descrita devidamente 
sancionada pela Prefeita Municipal para o arquivo desta Casa: - nº 
1.890/2014, que “Dispõe sobre a contratação por tempo 
determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público, nos termos do Inciso IX do Art. 37 
da Constituição Federal, e dá outras providências”. Of. PGM 
082/2014 do Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu 
Pereira, encaminhando a Lei nº 1891 de 17 de setembro de 2014, 
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devidamente sancionada pela Prefeita Municipal para o arquivo 

desta Casa. Of. nº 346/2014 do Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado do Espírito Santo, Deputado Teodorico 
Ferraço, encaminhando cópia da Lei nº 10.251 que cria unidade 
de reserva de biosfera da região do Caparaó que objetiva, 
principalmente conciliar conservação ambiental e o crescimento 

urbano nos 11 municípios sulinos que compõe a região do 
Caparaó em nosso Estado. OF/GP/PMSJC nº 0387/2014, da 
Prefeita Municipal encaminhando os documentos da prestação 
de contas dos recursos recebidos dos royalties estadual referentes 

ao 1º semestre de 2011, em consonância com a Lei nº 

8.308/2006. OF/GP/PMSJC nº 0406/2014, da Prefeita 
Municipal encaminhando os documentos da prestação de contas 
dos recursos recebidos dos royalties estadual referentes ao 2º 

semestre de 2011, em consonância com a Lei nº 8.308/2006. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 043/2014, de autoria do 
Poder Executivo, que “ESTIMA A RECEITA E FIXA AS DESPESAS 
PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2015, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. O Vereador Waguinho lembrou que por várias 
ocasiões os Vereadores pediram que o Executivo enviasse a esta 
Casa uma pessoa para explicar a respeito dos Projetos mais 
complexos que vieram para pauta, porém isso nunca foi atendido 
e se sente incomodado em mais uma vez ter que cobrar isso do 

Executivo, sendo assim, como Relator da Comissão de Finanças 
pediu que a matéria fique em estudo. O Presidente (Teté) ouviu o 
Presidente da Comissão de Finanças, Vereador Elias (Durepox) 
que também sugeriu que fique em estudo. Sendo assim o 

Presidente deixou a matéria em estudo na Comissão de 
Finanças. Projeto de Lei nº 044/2014, de autoria do Poder 
Executivo, que “ALTERA O ART. 2º DA LEI MUNICIPAL DE 1.891 
DE 17 DE SETEMBRO DE 2014, QUE AUTORIZA A CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AJUDA DE 

CUSTO PARA A 10ª FESTA DE SÃO COSME DAMIÃO NA 
COMUNIDADE DO PAVÃO”.  Ouvido o Plenário o Projeto foi 
aprovado por unanimidade. Tendo matéria a apresentar o 
Presidente (Teté) passou a presidência dos trabalhos ao Vice-

Presidente, Vereador Benedito. Projeto de Lei nº 011/2014, que 
“DISPÕE SOBRE A SUCESSÃO DE PERMISSÃO NA 
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EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO DE TAXI NO MUNICÍPIO DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO/ES”, que estava em estudo na Comissão de 

Justiça. Para maior conhecimento dos taxistas, presentes na 
Sessão, o Presidente pediu ao Secretário para proceder a leitura 
do Projeto de Lei na íntegra. Parecer do Relator da Comissão de 
Justiça, Vereador Elias (Durepox) ao Projeto de Lei nº 011/2014 
recomendando a Comissão e aos demais Edis desta Casa de Leis a 
aprovação do Projeto com a seguinte emenda: suprimir o 
Parágrafo Único do art. 2º do Projeto de Lei nº 011/2014. O autor 
do Projeto comentou que ao elaborar esse projeto sua intenção é 
a de proteger os taxistas, para que os herdeiros continuem 

usufruindo da autonomia, e citou como exemplo uma situação 
que aconteceu recentemente em nossa cidade, em que um taxista 
faleceu e eles praticamente tomaram a concessão da permissão de 

uso da placa de taxi, na época considerou um absurdo e procurou 

maiores informações e descobriu que já estava tramitando em 
Brasília e essa lei já funcionava em Belo Horizonte. Disse ainda 
que tomou conhecimento que um Vereador desta Casa comentou 
com os taxistas que o projeto seria para aumentar a quantidade 

de taxi e uma série de outras coisas, porém isso é uma inverdade, 
considerou válida a presença dos taxistas nesta Sessão pois 
ouviram a leitura do projeto na íntegra e puderam ver que a 
intenção é proteger para que a concessão da placa continue com 

os herdeiros. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) esclareceu que 
também consta que não havendo interesse por parte dos herdeiros 
essa placa deverá ser devolvida a Prefeitura, não sendo permitido 
passar essa placa a outra pessoa que não seja herdeiro e nem a 

venda. O Vereador Nel Lima comentou que o artigo 4º desta Lei, 
está sendo mal interpretado, porque existe uma lei que para 
conceder o número de placa de taxi é feito pelo último 
levantamento do IBGE e hoje consta aproximadamente 10500 

habitantes em nosso município, e a lei atual determina 700 

habitantes para uma placa, e o que diz o artigo 4º deste projeto é 
que se no futuro o mandatário do Município quiser diminuir o 
número de habitantes por placas, tem que mandar um projeto 
para apreciação dos Vereadores. A pedido do Vereador Waguinho  

os Vereadores se comprometeram em não serem favoráveis ao 

aumento do número de placas de taxi. O Presidente em exercício, 
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Vereador Benedito (Dito), submeteu a matéria a apreciação do 

Plenário a qual foi aprovada por unanimidade. Ainda o Vereador 
Joaquim (Teté) apresentou Projeto de Decreto Legislativo nº 
033/2014, que dispõe sobre devolução de saldo financeiro da 
Câmara Municipal de São José do Calçado ao Poder Executivo 
Municipal. Aprovado por unanimidade. Retornando a 

presidência dos trabalhos o Vereador Joaquim (Teté) agradeceu ao 
Vice e deu continuidade aos trabalhos. Requerimento nº 
047/2014 de autoria dos Vereadores Luis Cláudio (Bodoque), 
Waguinho, Nel Lima, Natal, Elias (Durepox), Benedito (Dito), 
Francisco Sana (Nel da Terra do Sol) e Boca, solicitando a Casa 
oficiar a empresa Real que realiza o transporte coletivo de 
passageiros intermunicipal solicitando que a mesma volte a 
realizar todos os horários convencionais já existentes nas linhas 

dos ônibus intermunicipais entre os municípios de Bom Jesus a 

São José do Calçado, atendendo assim inúmeras pessoas que 
residem, trabalham e estudam nesta localidade. A título ilustrativo 
colocaram como sendo o último horário de ônibus entre os 
municípios de Bom Jesus a São José do Calçado as 19:10 

causando assim um enorme prejuízo para os estudantes 
universitários e trabalhadores do comércio. O Vereador Luis 
Cláudio pediu ao Presidente que também envie um ofício ao 
Detran para saber a respeito da situação e tentar resolver esse 
problema que está trazendo tanto transtorno para os nossos 
cidadãos.  Aprovado. Requerimento nº 048/2014 de autoria do 
Vereador Elias (Durepox) solicitando a Casa que oficie à Prefeita 
Municipal solicitando a mesma que apresente ao Edil que ora 

solicita as seguintes informações: 1 – quanto foi gasto com a 
reforma de calçamento nos anos de 2013 e 2014; 2 – qual a 
metragem de calçamento foi reformado nos anos de 2013 e 2014. 
Aprovado. Requerimento nº 046/2014 de autoria do Vereador 
Boca, solicitando ao Presidente desta Casa que envie ofício ao 

Gerente Operacional ou Gerente Geral da Agência do Bradesco de 
São José do Calçado solicitando ao mesmo que explique ao Poder 
Legislativo a respeito do não pagamento dos beneficiários na data 
certa programada pelo Governo Federal, via Bradesco deste 

município. Há muitas reclamações, mas o que mais chamou 

atenção foi o fato de um cliente que teve o seu pagamento 
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atrasado vários meses e quando veio a óbito sua esposa Srª Teresa 

Maria de Jesus Souza não conseguiu até hoje a transferência do 

benefício Sr. Jair José Cândido Souza para o seu nome, 
acreditando ser os constantes atrasos a Senhora Tereza procurou 
a área jurídica do Fórum local para contornar a situação, porém 
isso deve ser legal fazer a transferência sem procurar a justiça, 

portanto é estranho. O Vereador Nel Lima sugeriu que essa 
situação também seja averiguada junto ao INSS, porque o 
problema pode não estar com o Bradesco. E pediu ao Presidente 
que coloque o Jurídico da Câmara, Dr. Leandro à disposição dessa 

pessoa para tentar resolver esta questão, pois desta forma ficaria 

muito mais prático para ela. O Presidente determinou encaminhar 
o ofício e colocou a Assessoria Jurídica da Casa para ajudar essa 
Senhora. Aprovado. Com a palavra o Vereador Boca, comentou 
que já comunicou à administração desde quinta-feira passada, 

falou com a Chefe de Gabinete, com o Secretário de Obras, com o 
Secretário de administração e Recursos Humanos e ainda não foi 
contornada a situação, em Alto Calçado está sem sinal de 
televisão há vários dias e ainda não conseguiram ninguém para 

consertar, sendo assim apresentou requerimento verbal 
solicitando à Prefeita que acelere esse processo, devido a diversas 
reclamações dos moradores que já sofrem com esse problema há 
vários dias. O Vereador Waguinho pediu ao Presidente que 
notifique a empresa que presta serviços de manutenção das torres 
de televisão em nosso município, porque existe muita reclamação 
dos moradores do Jacá também, solicitando que ele informe qual o 
motivo disto estar acontecendo, e por que não estão dando 

assistência aos Distritos. O Presidente (Teté) informou que tomou 
conhecimento que a empresa já apresentou a relação do material 
que precisa ser adquirido, em sua opinião não é culpa do técnico, 
é devido o fato da Prefeitura ainda ter adquirido o material 

necessário para os reparos. O Presidente (Teté) submeteu a 
apreciação do Plenário o requerimento verbal do Vereador 
Boca, o qual foi aprovado por todos. Palavra franqueada. 
Fazendo uso da mesma o Vereador Elias (Durepox) após 
cumprimentar a todos relatou que hoje está muito feliz, pois saiu 

muito cedo de casa foi a Vitória, juntamente com o Sr. Odair, 

Presidente da AMPRUTAC, Associação de São Benedito, que 
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assinou a aquisição de um trator que vai chegar em Calçado 

amanhã mesmo e vai ser entregue a Associação de São Benedito 

no sábado. A liberação desse trator estava muito difícil, porém 
contando com os esforços do Deputado Athaide Armani 
conseguiram essa liberação e quando saiu de Vitória o trator já 
estava pronto para ser transportado para Calçado. Na 

oportunidade convidou a todos para a entrega desse maquinário 
em São Benedito no sábado às 16 horas. Agradeceu ao Deputado 
Athaide Armani, ao Secretário de Agricultura do Estado Sr. Enio, e 
ao Presidente da AMPRUTAC Sr. Odair que acreditou que 

poderiam conseguir essa tão sonhada aquisição. O Presidente 

elogiou a atitude do Vereador Elias (Durepox) que lhe telefonou 
dizendo que iria a Vitória, porém faria o possível para chegar a 
tempo de participar da Sessão. O Vereador Benedito (Dito) 
parabenizou o Vereador Elias (Durepox) por mais esta conquista e 

pediu ao mesmo que peça à Exmª Prefeita que designe um 
funcionário para trabalhar nesse trator. O Vereador Elias disse 
que irá fazer esse pedido a Prefeita juntamente com o Presidente 
da AMPRUTAC, porém esse trator não tem ligação nenhuma com 

a Prefeitura, pois ele veio diretamente do Estado para a Associação 
de São Benedito. Finalizando, o Presidente (Teté) agradeceu a 
presença dos taxistas. Agradeceu a Deus por mais este trabalho 
realizado. Agradeceu também a cada colega Vereador, aos 

servidores desta Casa e aos prestadores de serviço. Informou que 
a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 10 de outubro, 
numa sexta-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo 
a relatar o Presidente encerrou os trabalhos da presente Sessão. E 

eu Wagner Vieira França, 1º Secretário para constar lavre a 

presente Ata que está devidamente assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         

 

 


